



Datum: 29.04.2012

Medij: TV Avala

Emisija: Otvoreni studio

Autori: Redakcija

Teme: Republički fond za penzijsko i invalidsko osiguranje

Početak

Emisija 29.04.2012 10:00:00

Prilog 29.04.2012 10:22:00

Kraj

29.04.2012 12:45:00

29.04.2012 10:32:22

Trajanje

165:00

10:22

Naslov: Gost Jelica Timotijević iz PIO fonda

4665

Voditeljka

Penzioni čekovi koji stižu u maju biće veći za 30,46 odsto. To je dobra vest. Ona loša je, da je u februaru isplaćeno više penzija nego plata, što bi značilo da imamo više penzionera nego zaposlenih. Da li smo zaista prešli crvenu liniju, pričamo sa direktorom Sektora za odnose sa javnošću Republičkog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje Jelicom Timotijević. Dobar dan, dobrodošli. Da li je dobar dan za penzioni sistem u Srbiji?

Jelica Timotijević Fond PIO

Jeste, dan je dobar za penzioni sistem u Srbiji. Upravo kreću uskađene, odnosno, štampanje čekova za povećane penzije. A što se tiče vaše najave crvene linije i tu je dobar dan, nema crvene linije. Penzijski fond vodi preciznu evidenciju o broju penzionera. Njih je tačno 1.687.000 trenutno u Srbiji. I znamo tačno ko je korisnik kog prava iz koje kategorije. Broj zaposlenih je nešto što nije baš tako tačan podatak. Prema našim evidencijama, dakle, prema prijavama na zaposlenje ima mnogo više zaposlenih nego što je to podatak Republičkog zavoda za statistiku i prema našim podacima odnos zaposlenih i penzionera, odnosno, penzionera i zaposlenih je 1:1,26. E to da li je isplaćeno 100.000 zarada u februaru to zaista ne znam, ne znam ni ko može da ima takav podatak. Ali u svakom slučaju država nije ta koja isplaćuje ni sve penzije, niti isplaćuje sve zarade. Tako da to nije opterećenje za državu. U svakom slučaju, penzioneri su na vreme dobili zarade, odnosno, prinadležnosti. A zaposleni to je već stvar poslodavaca, to nije stvar Fonda.

Voditeljka

Rekli ste da je odnos 1:1,2, koliko sam shvatila. Pretpostavljam da to nije idealno, budući da podaci govore neki prastari deo, da posle Drugog svetskog rata odnos je bio šest radnika na jednog penzionera. Onda 1970, 4,2 radnika na jednog penzionera. I tu već neki katastrofali odnos, počinje od 2000. kada smo došli do, do ove brojke. Koliko je to održivo i koji je možda taj neki idealan odnos?

Jelica Timotijević Fond PIO

Idealan odnos za naš sistem finansiranja je 2,5 zaposlena na jednog penzionera. Tada bi se ovaj sistem u celini samostalno izdržavao, odnosno, mogli bismo iz izvornih prihoda, pod uslovom da se naplaćuje izvorni prihodi, odnosno, doprinosi za penzijsko-invalidsko osiguranje, mogli bismo u celini da isfinansiramo iz tog dela prihoda, sve penzije na nivou zemlje. To bi bilo idealno. Pre 10 godina smo imali 1,52 zaposlena na jednog penzionera. Tada je država dotirala oko 30 odsto isplatu penzija, ali su doprinosi, stopa doprinosa je bila neuporedivo viša, iznosila je 32 odsto, sada je 22 odsto. U svakom slučaju bilo bi dobro da imamo više zaposlenih. Ali to je bilo očekivano. Svaka tranzicija je obeležena padom stope zaposlenosti, mogli smo sa tim da računamo. Svetska kriza je dala svoje posledice, odrazilo se to i na našu ekonomiju. U svakom slučaju, broj zaposlenih se smanjuje, ali ne tako drastično.

Voditeljka

Da. Ono što mene zabrinjava jeste ova brojka da se broj penzionera povećava za oko 1,5 odsto godišnje. Što znači da ove godine imamo još 30.000 penzionera. Hoće li penzioni sistem to izdržati?

Jelica Timotijević Fond PIO

Naravno da će izdržati. Imamo prosečno u poslednjih 15 godina oko 1,5 odsto veći broj penzionera svake godine nego u prethodnoj godini. Kada radimo finansijske planove krajem prošle godine za narednu godinu, mi moramo unapred da planiramo i sredstva za neke nove penzionere koji će nam doći. Naravno, ovih 30.000 novih, to je kalkulacija za ovu godinu, ne znači da će samo 30.000 ljudi ući u neko pravo iz penzijsko-invalidskog, naprotiv. U 2011. ih je bilo 110.000 novih penzionera, ali smo imali negde oko 80 i nešto hiljada obustava zbog smrti ili gubitka prava i ta razlika što mi zovemo prirast, to je ta nova grupa penzionera koja povećava ukupan broj. I za toliko je više potrebno sredstava za isplatu penzija.

Voditeljka

Da. Kada kažete sredstava, naravno, iz budžeta ide trenutno negde oko 13 odsto, jel tako, za penzije? Da li to znači onda da će se iz budžeta više novca uzimati, budući da broj zaposlenih nekako, ne vidimo da baš da nešto raste, već da ima neki suprotan trend. Kako će se to nadomestiti, a sa druge strane imamo i upozorenje MMF, da ne sme da bude više od 10 odsto opterećenja za penzije?

Jelica Timotijević Fond PIO

Za 2012. godinu prema finansijskom planu, imamo rashoda 564 miliona dinara, milijarde dinara. Od toga oko 99 odsto ide na isplatu penzija i ostalih prava. Znači to je preko 500 milijardi dinara. 275,6 milijardi dinara biće uplaćeno iz izvornih prihoda, dakle, iz poreza i doprinosa. To je naša projekcija, naravno, moramo da je uskladimo sa budžetom države i na osnovu prehodnih iskustava. Preostali deo je dostacija



Datum: 29.04.2012

Medij: TV Avala

Emisija: Otvoreni studio

Autori: Redakcija

Temе: Republički fond za penzijsko i invalidsko osiguranje

Početak

Emisija 29.04.2012 10:00:00

Prilog 29.04.2012 10:22:00

Kraj

29.04.2012 12:45:00

29.04.2012 10:32:22

Trajanje

165:00

10:22

Naslov: Gost Jelica Timotijević iz PIO fonda

3976

države. To je procentualno posmatrano 51 odsto iz doprinosa isplaćuje se penzija, a 49 odsto iz dotacija države. Moram naglasiti da, te dotacije države 49 odsto nisu u celini usmerene na isplatu penzija, već negde oko 30 odsto sredstava iz donacija ide na isplatu nedospećih sredstava za penzije i ostala prava. Preostali deo državnih davalja iz budžeta, odnosi se na neka druga prava ne po Zakonu PIO, nego po drugim zakonima, koje bi država svakako morala da izdvoji i da da, bez obzira da li smo mi naplatili doprinose od, za penzijsko-invalidsko osiguranje u iznosu 100 odsto.

Voditeljka

Da. Jedno od tih, mislim, nećemo sada malo ulaziti više u ovu problematiku zato što to stvarno zahteva ozbiljnu studiju ozbiljne emisije i tako dalje. Ali već smo otvorili tu drugu temu, dakle, taj drugi deo novca, koji se izdvaja znači, ne za penzije. Jedna od tih stvari jesu i banje, koje su trenutno aktuelne i vrlo poželjne kada penzioneri razmišljaju kako da se oporave. Šta se dešava na tom planu, jel tako? To neko prijaljivanje je završeno, sada je pravljenje spiskova i objavljivanje.

Jelica Timotijević Fond PIO

Da. Besplatna rehabilitacija u banjama za penzionere sa najvišim primanjima, odnosno, sa primanjima do nekog procećnog iznosa je jedan od benefita koji smo uspeli da očuvamo svih ovih godina i da i dalje nudimo penzionerima. Svake godine 0,1 odsto ukupno naplaćenih doprinosa je u prethodnoj godini izdvajamo za plaćanje banjskog oporavka, odnosno, rehabilitacije penzionera. Ove godine limit za korišćenje besplatnog oporavka bila je penzija u visini do 22.334 dinara. Dakle, svi korisnici penzija, svih vrsta prava, bez obzira da li je starosna, invalidska, porodična, da li su iz kategorije zaposlenih, samozaposlenih delatnosti, vojnih, poljoprivrednih, svi su imali pravo da se jave na naše konkurs, pod uslovom da nemaju druga primanja, da nisu prethodnih pet godina koristili besplatan banjski oporavak, * penzioneri, to su oni koji imaju deo inostrane, deo domaće penzije. Ako im je u zbiru do ovog limita, i oni su imali pravo po novom Pravilniku. U svakom slučaju, dakle, ta mogućnost je pružena svima. Javilo nam se tri puta više nego što možemo. Naravno, bilo je godina kada nam se javilo i pet, šest puta više nego što možemo da isfinansiramo.

Voditeljka

I kako pravite selekciju?

Jelica Timotijević Fond PIO

Pravilnik je predvideo vrlo jasno bodovanje svake pozicije i strogo se poštuju ta pravila. Prvi uslov je visina penzije, drugi uslov je dužina staža osiguranja, treći, govorim ne uslov, nego način bodovanja, treći sistem koji se boduje, odnosno, kriterijum jeste dužina korišćenja penzije. I u svakom slučaju sve je predviđeno i na osnovu toga se sabiraju bodovi i formira se rang lista. S tim što korisnici tuđe nege i pomoći imaju pravo da dadatnih 10 bodova, ali medicinska dokumentacija nije presudna. Dakle, ne bodujemo medicinsku dokumentaciju i ona služi samo da opredelimo da li je određena banja adekvatna određenoj bolesti koju penzioner ima.

Voditeljka

To je tačno, taj spisak će biti gotov?

Jelica Timotijević Fond PIO

U pojedinim filijalama svom već završili posao i banje su već dobile konačan spisak. U drugoj grupi filijala je prvi kraju formiranje preliminarne rang liste, na koju penzioneri imaju pravo da se žale, ukoliko nisu zadovoljni u roku od osam dana. Tri dana nakon toga mora da se uspostavi konačna rang lista i zatim kreću pozivi iz banja. Očekujemo do 15. maja da se okonča u svim filijalama taj posao. Pojedine banje su već dobile spiskove iz pojedinih filijala, tako da već ovih dana, znači krajem aprila, će početi prvi pozivi, što je nama i bio cilj, zato smo i krenuli sa čitavim ovim postupkom tako rano, početkom godine, da bi počelo pozivanje iz banja što pre i da bi penzioneri u prolećnim, letnjim, eventualno, jesenjim, rano jesenjim mesecima, iskoristili mogućnost rehabilitacije.

Voditeljka

Dobro. Počeli smo onako malo sumorno ovu temu, ali smo lepo završili. Hvala vam što ste bili naša gošća.

